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گلبرگ ، سپس 111 ( ( ))f x- ابتدا نمودار را نسبت به محور yها قرینه می‌کنیم
) سپس یک واحد آن  ( ))- -f x نسبت به محور xها قرینه می‌کنیم
) یعنی ابتدا x نقاط را  ( ) ( ))� � � � � �f x f x1 1 را به بالا می‌بریم

قرینه می‌کنیم، سپس y را قرینه نموده و به اضافه یک می‌کنیم.
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طول 121 از  پس  است.  برعکس  طول  روی  تغییرات  که  می‌دانیم   
تا می‌کنیم  دو  منفی  بر  تقسیم  سپس  کرده  کم  واحد   2 نقاط 
کم  واحد  یک  را  نقاط  عرض  بعد  بیاید  به‌دست   f x( )� �2 2

f حاصل می‌شود.	 x( )� � �2 2 yمی‌کنیم1
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آمده 131 پایین  به  واحد  سه  و  به چپ  واحد  دو   | |x در  ( , )0 0 نقطه
y می‌باشد که چون شکل  a x� � �| |2 3 پس معادله به صورت
نقطه از  تابع  این  طرفی  از  است   a پس0> درآمده  ∧ به صورت

) گذشته پس داریم:  , )0 4-
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2 3| | پس ضابطه این تابع عبارت است از:

تا141 کنیم  تقسیم   2 بر  را  نقاط  طول   ، [ , ]0 2π بازة در  است  کافی 
f به‌دست بیاید. x( )2
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 2f x( ) تا کنیم  برابر   2 را  کسینوس  در  نقاط  عرض  است  کافی 
به‌دست بیاید بنابراین:
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  درس 2 تابع درجه سوم، توابع یکنوا و بخش‌پذیری و تقسیم 

سؤالات امتحاني درس دوم

درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را تعیین کنید.

درست      نادرست 161 ] اکیداً صعودی است.� , ]a b f نیز در g- ] اکیداً صعودی باشند آنگاه , ]a b اگر توابع f و g در

درست      نادرست 171 ) اکیداً صعودی است.� , )1
3
�� y در بازه log x� �( )3 1 تابع

درست      نادرست 181  هر تابع یکنوای اکید، یک‌به‌یک است.�

درست      نادرست 191 y در تمام دامنة خود، اکیداً یکنواست.�
x

�
�
1
2

تابع

درست      نادرست 202 x بخش‌پذیر است. )خرداد 95(� a- x بر an n- چند جمله‌ای

درست      نادرست 212 صعودی است.� y در x x x� � �3 23 3 تابع

درست      نادرست 222 x بخش‌پذیر است.� a+ همواره بر x an n+ چند جمله‌ای

232.p b( )- ax برابر است با b+ p بر x( ) باقی‌مانده تقسیم چند جمله‌ای

جاهای خالی را با عبارت‌ مناسب پر کنید.

)دی 94(242 . صعودی است. � . . . . . . . . . . . . y در بازة . x� �| | 1 تابع
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. ثابت است.� )خرداد 97(252گلبرگ . . . . . . . . . . . . . نزولی اکید و در بازة . . . . . . . . . . . . . . صعودی اکید و در بازة . . . . . . . . . . . . . تابع زیر در بازة .
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262. . . . . . . . . . . . x هم باقیمانده باشند آنگاه مقدار a برابر است با . - 1 x در تقسیم بر ax2 + 2 و 5 42x x� � در صورتی که دو چند جمله‌ای

گزینه درست را انتخاب کنید.

y کدام است؟272 x x x� � �3 23 3 نمودار تابع
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)خرداد 94با کمی تغییر(282 . است. � . . . . . . . . . . . . ( , )�� 0 y در بازه x� �2 تابع1
4( ثابت 3( اکيداً صعودي	 2( صعودي	 1( نزولي	

y چگونه است؟292 x� �2 1 نمودار تابع با ضابطة
2( همواره نزولي	 		 1( همواره صعودي

x صعودي است. <1 x نزولي و 4( براي1< x نزولي	 <1 x صعودي و براي 3( براي1<

. است.303 . . . . . . . . . . . . 0 1< <a . و براي . . . . . . . . . . . . a > 1 y براي  loga
x= تابع با ضابطة

4( صعودی- صعودی 3( صعودي- نزولي	 2( نزولي- نزولي	 1( نزولي- صعودي	

y اکیداً صعودی باشد کدام تابع با ضابطه زیر اکیداً صعودی است؟313 f x= ( اگر تابع(
| | ( )x f x )4 	x f x+ ( ) )3 	xf x( ) )2 	 | | ( )x f x+ )1

y صعودی هستند؟323 x� �2 1 y و x� �3 ، y log x= 2 ، y
x

=
1 چند تا از توابع

4 )4 	3 )3 	2 )2 	1 )1
y کدام است؟333 x� � �( )2 13 معادله تابع معکوس تابع با ضابطة

y x� � � �2 13  )4 	y x� � � �2 13  )3 	y x� � �2 13  )2 	y x� � �2 13  )1

x24 بر کدام عبارت همواره بخش‌پذیر است؟343 1+ عبارت
x8 1+  )4 	x6 1+  )3 	x3 1+  )2 	x12 1+  )1

x بر کدام عبارت بخش‌پذیر است؟353 y32 24- عبارت
4( گزینه‌های 2 و 3 	x y4 3-  )3 	x y4 3+  )2 	x y8 3+  )1

3 بر 80 کدام است؟363 14x - حاصل باقی‌‌مانده
4 )4 	3 )3 	1 )2 1( صفر	

)خرداد 82(373 x کدام است؟� = 2 ) به ازای )( )1 12 8 2 8� � � � � � � �x x x x x x  حاصل
516 )4 	512 )3 	511 )2 	507 )1

است؟383 کدام   x - 1
3

بر آن  تقسیم  باقی‌ماندة  باشد،  بخش‌پذیر   x + 1 و  x - 2 عبارت‌های بر   p x x mx n( ) � � �2 جمله‌ای چند  اگر 
)خرداد 92 با کمی تغییر( �

-2  )4 	10
3

 )3 	- 2
3

 )2 	10 )1

f بررسی کنید که آیا این تابع در تمام دامنة خود اکیداً یکنواست؟393 x x( ) � �3 به کمک رسم نمودار

f وارون‌پذیر است.404 x x( ) ( )� � �1 23 الف. به کمک رسم نمودار نشان دهید که تابع

f را رسم کنید. -1 ب. نمودار‌

f را به‌دست آورید. -1 پ. ضابطه

ت. آیا این تابع اکیداً یکنواست؟

)خرداد 93(414 2 بخش‌پذیر باشد. � 1x + p بر x x mx x( ) � � � �2 2 13 2 مقدار m را چنان بیابید که چند جمله‌ای
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گلبرگ )شهریور 92(	424 ابتدا نمودار تابع زیر را رسم کنید، سپس بازه‌هایی را که در آن تابع صعودی اکید، نزولی اکید و ثابت است را مشخص کنید. �
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1 1 ) را تا حد امکان ساده کنید.434 )( )x x
x
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کسر

x تجزیه کنید.444 + 2 x4 را برحسب 16- عبارت

x بخش‌پذیر باشد، مقدار a را تعیین کنید.454 a- 2 بر 42x ax- - اگر چند جمله‌ای

x به‌دست آورید.464 = 2 ) را به ازای ) ( )x x8 256 2� � � مقدار خارج‌قسمت تقسیم

در نامعادلات زیر حدود x را به‌دست آورید.474

( )1
3

1
243

2 3x� � ب.  	log x log x( ) ( )2 1 2� � � الف. 

پاسخ

اکید است ولی 161 اکید، صعودی  تابع صعودی  - جمع دو  نادرست 
تفاضلشان لزوماً اینگونه نیست.

اکیداً 171 تابع   ، x

y

3
1 3

2
شکل  به  توجه  با   - درست 

صعودی است.
a اکیداً صعودی و در صورتی که y در صورتی که1< loga

x=

0 باشد اکیداً نزولی است. 1< <a

درست181

نادرست - این تابع نه صعودی و نه نزولی است )با توجه به شکل 191
تابع(

	
x

y

2

1 را 2 واحد به راست منتقل می‌کنیم.
x

توضیح: برای رسم شکل،

درست - ریشه مقسوم‌علیه را در مقسوم می‌گذاریم، حاصل یعنی 202
باقی‌مانده تقسیم، صفر می‌شود.

212 y x x x x� � � � � � � �3 2 33 3 1 1 1 1( ) درست - 

x را یک واحد به چپ و یک 

y

  x3 کافی است نمودار

واحد به پایین منتقل کنیم.

x که با توجه به شکل تابع صعودی اکید و در نتیجه 

y

-1
-1

صعودی است.

x در صورتی بخش‌پذیر 222 a+ x بر an n+ نادرست - چند جمله‌ای
است که n فرد باشد.

- پس باقی‌مانده برابر 232 b
a

نادرست - ریشه مقسوم‌علیه برابر است با

. p b

a
( )- است با

242 ، y

x

1x + با توجه به شکل� 

) صعودی است. , )0 �� تابع در بازه: 

] نزولی اکید و در 252 , )5 �� ] صعودی اکید و در بازه‌ی , ]0 2 تابع در
] ثابت است. , ]2 5 بازه‌ی

ریشه مقسوم‌علیه یعنی 1 را در هر دو چند جمله‌ای قرار داده و 262
سپس باقی‌مانده‌ها را با هم مساوی قرار می‌دهیم.

2 1 5 1 4 1 1 1 1 02 2( ) ( ) ( )� � � � � � � � �a a a

باید 272  y x x x x� � � � � � � �( ) ( )3 2 33 3 1 1 1 1  »1« گزینة 
x3 را یک واحد به راست و یک واحد به بالا منتقل کنیم. تابع

xyگزینة »1« تابع در این بازه نزولی است.282

-1

y
2
-1=

a باشد تابع صعودی است 292 y هرگاه1< ax= گزینة »1« در تابع

یک  را   2x تابع  ، 2 1x- تابع در  است  نزولی  تابع   0 1< <a اگر و 

هم  باز  آمده  دست  به  تابع  پس  کرده‌ایم  منتقل  راست  به  واحد 
yصعودی است.
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